

人民日报评论员:

以机构改革新成效开创全面深化改革新局面

——论学习贯彻习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议重要讲话

深化党和国家机构改革是放在全面深化改革大盘子里谋划推进的,是我们打的一次全面深化改革的战略性战役。

“要用好机构改革创造的有利条件,推动全面深化改革向纵深发展,以深化党和国家机构改革新成效,推动开创全面深化改革新局面。”在深化党和国家机构改革总结会议上,习近平总书记充分肯定深化党和国家机构改革取得重大成效和宝贵经验的同时,对推动全面深化改革向纵深发展提出了明确要求、作出了重要部署,为开创全面深化改革新局面指明了前进方向。

党的十八届三中全会对全面深化改革作出了总部署、总动员,规划

了到2020年全面深化改革的时间表、路线图,开启了全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代,开创了我国改革开放的全新局面。5年多来,全面深化改革以前所未有的力度推进,啃下了不少硬骨头,闯过了不少急流险滩,主要领域改革主体框架基本确立,全面深化改革展现了新作为、实现了新突破。当前,全面完成党的十八届三中全会部署的改革举措,是摆在我们面前的硬任务。现在距离2020年在重要领域和关键环节改革取得决定性成果仅有一年多时间。乘势而上、尽锐出战,继续打硬仗、啃硬骨头,集中力量突破重要领域和关键环节改革,才能为全面完成改革任务打下

决定性基础。

开创全面深化改革新局面,就要用好机构改革创造的有利条件。深化党和国家机构改革,是全面深化改革的一个重大动作,对各领域改革发挥着体制支撑和保障作用。现在,十九届三中全会部署的改革任务总体完成,我们完成了组织架构重建,实现了机构职能调整,为经济、社会、政治、文化、生态文明等领域改革持续深化、攻坚克难提供了体制支撑和保障。用好机构改革创造的有利条件,多抓根本性、全局性、制度性的重大改革举措,多抓有利于保持经济健康发展和社会大局稳定的改革举措,多抓有利于增强人民群众获得感、幸福感、安全感的

改革举措,多抓对落实已出台改革方案的评估问效,才能推动全面深化改革向纵深发展。

开创全面深化改革新局面,就要落实好重点改革任务。贯彻落实习近平总书记部署的重点任务,要结合深化党和国家机构改革,健全党领导改革工作的体制机制,完善改革领导决策、推动落实机制,打好改革组合拳。要保持改革战略定力,正确处理改革发展稳定关系,注重改革的系统性、整体性、协同性,统筹各领域改革进展,推动改革更好服务经济社会发展大局。要推动改革往实里走,把解决实际问题作为制定改革方案的出发点,把关系经济社会发展全局的改革、涉及重大制度创新的改革、有利

于提升群众获得感的改革放在突出位置,确保改革方案成色和实施成效。要推进改革成果系统集成,做好成果梳理对接,从整体上推动各项制度更加成熟更加定型。

改革只有进行时,没有完成时。无论是巩固机构改革成果,还是推动全面深化改革向纵深发展,我们还有大量工作要做。保持战略定力,坚持问题导向,因势利导、统筹谋划、精准施策,在防范化解重大矛盾和突出问题上出实招硬招,我们就一定能不断解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力,推动中国特色社会主义制度自我完善和发展,开拓中国特色社会主义事业更加广阔的前景。



辽宁省总工会

“双服务”在一线

系列报道

本期人物:铁东区总工会

五届技能大赛 挖掘3000多名铁东工匠

鞍山市铁东区总工会依托铁东区服务行业工会联合会的工作平台,自2011年4月建会以来,先后开展了五届职工技能大赛,引导和培育一批品德优良、业务过硬、贡献突出的高素质专业化技能人才。

开展大赛的最终目的是要培养一支高技能的操作人才队伍,使操作技能切实转化为现实生产力。在比赛工种的确定上,本着符合铁东区服务行业企业的工种杂、专业强的原则,五届大赛共设立冷拼、摆台、抻面、刀工、食品雕刻、计算机、品酒、称重、点钞、蛋糕裱花、精品包装、理货、幼教手工等决赛项目;品酒、品茶、医疗自救等表演项目;消防知识演示及法律法规、工资集体协商等知识竞



技能大赛现场。铁东区工会供图

赛。并制订了具体的立项原则和条件,规定了参赛人数和参赛人员的基本条件。

在已组织的五届大赛中,其中大部分为各行业专业较强的比赛工种,专业评审人士裁决难以服众。在历届大赛中,先后担任评委的有中国烹饪大师、中国餐饮服务大师、鞍山市烹饪协会秘书长及专业评委等,为大赛的评审工作定了调、上了档次。

每年的技能大赛都体现了覆盖面广、战线短、参赛集中、组织严谨等特点。大赛采用了岗位练兵、基层单位预赛、行业工会组织决赛三个阶段层层选拔的方式,既扩大了职工的参与面,又保证了参加决赛选手的质量,保证了竞赛的公平、公正。在实

际操作中,为不影响企业正常工作,避开节假日、采取分场地的集中比赛及上午11时前结束比赛,极大地缩短了比赛时间,既提高了工作效率,又不影响非公企业经营。大赛在严谨的实施过程中体现出公平、合理、务实和高效的工作模式。

广大职工也以大赛为契机,掀起了学技术、长技能的学习高潮。每逢大赛前夕,大部分职工抓紧一切时间学习,放弃休息时间,勤学苦练技术技能,以确保岗位技能符合参赛标准。

每年大赛来临,各相关非公企业均对参赛岗位进行综合培训、综合评审,最终经过初赛进行选拔上报。由于组织得力、宣传到位,极大地激发了职工参加比赛的热情,选

手们都把技能大赛当做提高自身素质的“助推器”,形了“比、拼、赶、超”的良好氛围。

通过工会搭台、职工唱戏的大赛模式,不断涌现出一大批理论功底扎实、专业技能高超的岗位能手,使得一些年轻的岗位能手在岗位成才的“快速通道”上崭露头角,通过技术成才之路实现自己的人生价值。至今的五届大赛共有3000余人参加了比赛,百余人获奖,一个单位获鞍山市五一奖状单位,四人获鞍山市五一奖章,一人推选为鞍山市唯一参加2018年全总十七大职工代表。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘臣君 周芳

今年沈阳中考可通过“微信”查成绩

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐月皎报道 沈阳市2019年中考阅卷工作正在进行。为了方便考生快速获取中考成绩,沈阳市考试院在成绩发布期间,在继续利用官

网查询的基础上,首次增加官方微信公众号提前注册绑定、自动推送成绩的办法,将有效缓解集中查询时段的网络拥堵,主动为考生提供便捷服务。

考生查询成绩共三种渠道:一是通过绑定“沈阳考试”微信公众号获取考试成绩,绑定时间为7月9日9:00至7月15日17:00;二是通过沈阳市考试院官方

网站(www.sysksy.cn)输入本人身份证号、准考证号和姓名查询考试成绩;

三是到报名单位领取中考成绩单。

阿尔茨海默病患者 免费来领“黄手环”

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜报道 为了帮助那些容易走失的老人及家庭,即日起,本报联合沈阳市夕阳公益遗嘱服务中心启动“黄手环”公益活动,免费为1000位老人发放“黄手环”。

戴上“黄手环”就像随身携带着身份证,爱心人士能准确联系到当事人家属,而且完全不会造成信息泄露。

据沈阳市夕阳公益遗嘱服务中心相关负责人赵旭介绍,平均每三天就有一名老人迷路求助,面对无法提供个人信息的老人,民警帮老人找家人犹如大海捞针,而对佩戴“黄手环”的老人,民警只需十几分钟就能帮其找到家。

如果您是60岁以上且有此需要的老人或老人家属,可以通过以下两种方式领取“黄手环”:1.持今日出版的辽沈晚报到指定地点领取;2.关注《辽沈晚报》微信公众号,并在对话框留言“我要”即可凭截图到指定地点领取。领取地址:沈河区奉天街271-1号沈阳市夕阳公益遗嘱服务中心,咨询电话024-22725851,先抢先得,送完即止。

我省将建1500公里“旅游路”

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者森报道 新入市前当堡仙子湖万亩荷花、渔家唱晚,是沈阳市民春、夏、秋三季乡村游的好去处;近在咫尺的赵家套、马家套也有着绝好的渔船、民宿、渔家院,现在,这里烟波浩渺、风光旖旎。可从前,因为通道坑洼不平、泥泞不堪,曾严重影响两个村落与仙子湖的互补与共同发展。

得知我省近日出台《辽宁省创建“四好农村路”交通强国示范区实施方案》,其中提到“建设资源路、产业路、旅游路1500公里,偏重乡村旅游开发路段建设”,前当堡镇党委书记张太山非常高兴,7月8日,他在接受本报记者采访时表示,建设旅游路将

极大提升乡村游体验,从而提升当地发展振兴。

仅以该镇渔业旅游业举例,2017年末该镇建成仙子湖与赵家套、马家套互通的“旅游路”,7.3公里的环景区大堤结束了这里“晴天一身土、雨天一身泥”的历史,游客数量的增长立竿见影。目前,赵家套已成为民俗民宿的经典旅游目的地,拥有13处民宿、7条小游船。马家套也建成了25处渔家院,拥有62条小游船。沈阳人乡村游风景提升,当地人收入提高了。

这样明显的对比,未来还将不断增加。依据我省近日出台的实施方案,我省将实施农村公路新改建工程

4万公里,实现具备条件的行政村之间、行政村与自然屯、较大自然屯之间硬化路。实施农村公路维修改造工程3万公里,优先解决建成较早、破损严重等“畅返不畅”路段的维修问题。建设资源路、产业路、旅游路1500公里。

此外,文件还提出,支持“飞地经济”发展,偏重农产品外运、乡村旅游开发和重点园区等路段建设。新民市农业局长张志学7月8日在接受记者采访时表示,关于农产品外运路段建设非常必要。张志学介绍,“新民大米”的品质在全国排在前列,但不为人知晓。因为没有路,物流更加不爱来,导致好东西完全运不出。去年,

新民在一处大米产地修了近4公里路,架设了一座桥,知名物流来了,电商也来了,新民大米的品牌得到成长,十月稻田和柴火大院等中高端大米也有机会走上全国人民的餐桌。”

还有让辽宁人对“美丽乡村”充满期待的内容出现在文件里。《实施方案》提出,接下来,我省还将不断完善农村物流网络,实施物流畅通降成本工程。到2020年,培育60家重点农村物流企业,鼓励支持农村客运站开辟农村物流功能,发展集农村客运、农村物流、农村旅游等功能于一体的综合服务站。结合全省美丽乡村建设,鼓励乡村利用村委会、卫生所等公共场所建立快递末端网点。